

陈刚看望老领导老同志

本报讯(特约记者 莫昌伟)1月7日上午,省委书记陈刚走访慰问和电话连线正省级老领导老同志桑结加、白玛、王建军,向他们致以崇高的敬意和新年的问候,感谢他们为青海经济社会发展作出的重要贡献。

陈刚与老领导老同志亲切交流,关切询问他们的身体健康、生活状况等,并就如何更好地落实习近平总书记对青海工作重大要求,加快推动青海高质量发展虚心征求意见建议。陈刚说,党中央派我来青海工作,深感责任重大。习近平总书记对青海提出“在推进青藏高原生态保护和高质量发展上不断取得新成就”的殷切期望,我们将坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,扎扎实实把习近平总书记对青海擘画的宏伟蓝图变成施工图,按照党的二十大部署,传承老领导老同志的好传统好作风,凝聚各方面智慧力量,在你们打下的坚实基础上,扎根青海、建设青海、奉献青海,和各族干部群众一起把党中央交给的任务完成好。

陈刚说,老领导老同志是党和国家的宝贵财富,是对青海作出重要贡献的功臣。我们要深入贯彻习近平总书记对老干部工作的重要指示精神,躬下身子、用心用情,为老领导老同志幸福生活和发挥作用创造条件。衷心希望老领导老同志一如既往地关心关注青海的发展,继续发挥自身优势支持省委工作,帮助我们把工作做得越来越好。

老领导老同志一致表示,衷心拥护党中央的决定,真诚欢迎陈刚同志来青海工作,全力支持省委工作,相信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在省委班子带领全省各族群众团结奋斗下,青海的明天将更加美好。

朱向峰参加。

我省零碳产业园首个绿电工程投运

本报讯(记者 啸宇)近日,随着110千伏古驿变电站2号主变第五次充电顺利完成,标志着青海省零碳产业园首个110千伏绿电工程正式投入运行,预计每年为园区输送7亿至10亿千瓦时绿色电能,将为产业园高质量发展提供坚强供电保障。

零碳产业园是我省持续推动新能源产业、实现双碳目标的具体实践,建设零碳产业园必须实施绿电供应。位于海东市河湟新区平北经济区内的零碳产业园是青海省首个零碳产业园,规划总面积约22.09平方公里。园区规划形成锂电池产业集群、新能源装备产业集群、绿色畜牧产业集群三大主导产业及相关延伸产业和配套零碳产业发展的生产性服务业。国网青海电力实施的110千伏古驿输变电工程是青海省零碳产业园首个绿电示范项目,于2021年11月27日开工,新建50兆伏安主变2台,新增变电容量10万千瓦安,后期还将新建50兆伏安主变1台;新建110千伏出线4回,10千伏出线24回,新建线路长度6.2公里。

据了解,此次110千伏古驿输变电工程投运后,进一步优化了园区110千伏网架结构,提高了供电可靠性和供电质量,满足了园区新增负荷用电需求,为零碳产业示范园区全绿电供应体系奠定更坚实的基础。

我省将积极落实“一带一路”倡议,打造清洁能源产业高地,高标准建设零碳产业园,在实现互利共赢中,共同谱写青海零碳产业持续健康发展的美好未来,为国家碳达峰、碳中和战略目标实现贡献青海智慧。

西宁法院审执攻坚实现“三个提升”

本报讯(记者 李雪)面对年底办案任务重的现状,西宁法院坚持以党的二十大精神为指引,精准对靶全年结案目标,聚力攻坚审执难点短板,经过一个月艰苦卓绝的追赶,各项办案指标整体回升。

全市法院坚持疫情防控、审判执行两手抓、两不误,线上线下一体推进、同向发力,全力保障审判执行工作高效运转。自12月5日审执攻坚战打响以来,两级法院共新收案件1939件,较11月增长85%。审结各类案件3535件,结案率较11月提高0.6%,其中审结刑事案件202件,提高28.4倍;审结执行案件1584件,提高25.2%;审结民事案件1710件,周结案数与11月持平;审结行政案件11件,疫情期间行政案件实现清零。从整体上看,全市两级法院审执工作已有效恢复,并保持稳中有进的良好势头,审执“保卫战”“攻坚战”效果不断显现。

全市法院坚决树牢大局意识、全局观念,积极应对全市法院受理案件数占全省51.2%、市法院受理案件数占全省中院58.8%的压力挑战,采取“分管分包,分类分配”相结合的方式,即院长牵头抓总,分管副院长包保基层法院(法庭)、分管庭室,各庭室长科学分配,形成了资源配置最大化、审判力量最优化、服务保障最细化的管理服务格局,为审执攻坚注入了最强底气。针对特殊时期刑事案件审理难问题,市法院主要领导一线督促、亲自协调,10名法官及网络管理员入驻监所,完成提审、送达、庭审等166件249人次。

全市法院将审判执行攻坚作为作风建设、能力建设的“练兵场”“试金石”,以“智慧指数”“辛苦指数”攫取审执质效指数、绩效指数,全力保障审判执行工作整体恢复。两级法院注重在急难险重任务中“发现干部、识别干部”,坚持从日常工作日常看干警意志作风、从审执实绩看干警能力素质、从综合表现看干警责任担当,动态掌握每一名干警思想状况、工作状态,及时发现政治过硬、能力过硬、作风过硬、素质过硬的干警,为推动法院干警队伍建设和专业化法官队伍建设“墩好苗、育优苗”,确保法院队伍“源头活水”。

直击西宁春运首日:铁路公路机场客流增加



1月7日,2023年春运大幕开启。作为“乙类乙管”后迎来的第一个春运,今年春运的客流、物流将加速增长。疫情不断变化,加上极端恶劣天气等多种因素叠加,如何保障春运的运输安全呢?旅客在购票、候车等方面便舒适吗?面对人流、疫情双高峰,铁路、公路、机场又是如何应对呢?春运首日,记者分别走进青藏铁路公司西宁火车站、西宁客运中心站、青海机场公司西宁曹家堡国际机场,就旅客出行关心的问题进行了探访。

西宁火车站: 春运首日客流小幅增加

据悉,2023年春运自1月7日开始至2月15日结束,为期40天。1月7日上午9时,记者来到西宁火车站看到,以往进站口排队长队进入的情况已经消失了,购票的旅客只需刷身份证、通过安检通道,人均约一分钟的时间就能进入候车大厅,为旅客节省了不少时间。在候车大厅内,旅客们都自觉佩戴口罩,保持安全距离,候车的旅客较2022年春运首日增加了不少。

记者了解到,今年春运期间青藏集团公司预计发送旅客100万人次,

日均2.5万人次;西宁火车站预计发送旅客30万人次,日均7500人次。节前主要以返乡务工流、探亲流为主,预计直通客流主要集中在郑州、北京、上海、济南、成都方向,管内客流主要集中在格尔木、德令哈至西宁、日喀则至拉萨间;节后主要以返程务工、探亲流和学生流为主,预计直通客流主要集中在西安、北京、上海、成都等方向,管内客流主要集中在西宁至格尔木、德令哈,拉萨至日喀则、拉萨至林芝间。

在运力保障和人员保障方面,为确保旅客走得放心,在客流集中的线路上加开临客、加挂载客车辆增加运力;在动车组方面开展重联增加运力。此外,针对一线人员感染风险加大情况,还提前储备了工作人员应对突发状况。

西宁客运中心站: 春运首日客流趋于平稳

随后,记者又来到西宁客运中心站。经过安检,记者和进站的旅客很轻松地进站候车。候车大厅内早已坐满了前来候车的旅客,一位去往互助的旅客告诉记者,他是通过网上购买

的车票,与以往不同的是,今年车站加强了与各大购票网站的合作,开通了很多新的购票渠道,他们买票更加便利了。

据西宁客运中心站负责人介绍,今年春运期间西宁客运中心站预计发送旅客24万人次,节前主要以短途海东方向、大通方向公交车为主;节后初三将出现客流小高峰、初六出现返程高峰。针对即将出现的客流高峰,西宁客运中心站提前做好综合预案和运力储备,并着重为重点旅客提供更加便利的服务,以此确保旅客安全出行。

西宁机场: 春运首日客流有所增加

走进西宁机场候机大厅,节日的氛围已被各种年节的张贴画烘托出来,每一位走进候机大厅的旅客都会因为工作人员的热情问候而倍感温暖。记者看到,虽然是春运首日,但已经有不少旅客早早来到了机场办理值机业务,准备通过安检通道。

据介绍,今年春运期间,我省民航预计保障航班4800架次,运送旅客42.6万人次、货邮2550吨。其中,西宁机场预计保障航班4000架次,运送旅客36.9万人次、货邮2400吨。在各地“错峰出行”政策引导下,西宁机场将在春节黄金周前后和元宵节后迎来旅客出行高峰。预计节前高峰将出现在1月20日,节后高峰出现在1月27日(正月初六),高峰日运送旅客将达到1.3万人次,航班量将突破130架次。此外,元宵节过后可能出现第二次返程高峰。

春运期间,青海机场在地面交通、机场安检、值机等主要环节增加设施设备和保障人员,尽可能缩短旅客排队等候时间;对无障碍设施设备、母婴室等项目不间断巡查,确保设施设备适用,为特殊旅客提供更加贴心的服务。(记者 一丁)

春运首日,西宁铁警护航旅客平安出行

本报讯(记者 李雪)1月7日,为期40天的春运大幕正式开启。作为“乙类乙管”实施后的首个春运,群众返乡过年及旅游需求旺盛,满满当当的行李和口罩都遮不住的笑容,让归乡之旅弥漫着“年味儿”。

为深入贯彻学习党的二十大精神,扎实抓好春运安保任务,积极营造“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”的良好氛围,1月7日,西宁铁路公安处在西宁站候车室开展了春运授旗仪式。上午9时,伴随着高亢嘹亮的口号声,西宁铁路公安处“党员先锋队”“青年突击队”授旗仪式正式拉开帷幕,迈着刚劲有

力的步伐,三名护旗手护送着印有“党员先锋队”“青年突击队”的旗帜走向队伍正前方。

授旗仪式结束后,队员们立即奔赴候车室、售票厅、安检口等工作岗位,积极开展帮扶旅客、答疑解惑等爱民实践活动。西宁站派出所充分发挥“欧警官伴您平安出行”党建品牌,在候车区设置了“欧警官便民服务岗”,车站执勤组也根据客流情况及时增加巡逻警力,第一时间为需要帮助的旅客提供服务。民警们充满活力的身影和亲切的笑容成为了繁忙春运中的一抹亮色。甘肃籍旅客王先生高兴地说道:“看到铁路民警为

我们热心服务,心里很感动!有他们一路保护,我们肯定一路畅通、平安到家。”

据了解,春运期间,西宁铁路警方抽调多部门的精干力量,在候车大厅展开以“温馨出行、平安护航”为主题安全宣传。通过展板图示、发放手册、现场答疑、法律咨询等多种形式,真正把春运期间爱民服务的工作做到旅客群众的心坎当中。除了普及安全出行常识外,西宁铁路警方还向返乡过年的旅客们赠送了春联,旅客们在提升安全意识的同时,也感受到了旅途中浓浓的“年味”。

春运期间西宁火车站推出多项便民举措

本报讯(记者 一丁)2023年春运开始了,记者从西宁火车站获悉,为全力确保旅客便捷出行,西宁火车站多措并举推出了一系列便民举措,特别值得注意的好消息是,视力残疾的旅客可以携带导盲犬进站乘车了。

便民措施一:导盲犬可进站乘车
1月1日起《中国国家铁路集团有限公司铁路旅客运输规程》(简称“国铁集团客规”)正式发布实施,新规程明确“视力残疾旅客可以携带取得导盲犬工作证,用于辅助视力残疾人工作、生活的导盲犬进站乘车”。此外,行动不便的老、幼、病、残、孕等

特殊重点旅客可免费携带轮椅、折叠婴儿车进站上车,让旅客出行更加便捷。对此,西宁火车站加强了这方面的服务,确保有这方面需求的旅客可以快速乘车。

便民措施二:重点旅客可以预约服务

对于老、幼、病、残、孕等重点旅客,如果需要帮助可通过12306官方网站进行预约,西宁火车站接到预约服务后,可优先组织保障重点旅客乘车。

便民措施三:遗失物品查找服务

春运期间人流量大,有些慌张的

旅客难免会出现遗漏物品的情况。今年春运期间如果出现丢失物品的情况,旅客可通过12306进行查询,或通过西宁火车站热线电话进行咨询,车站服务台将为旅客提供寻人找物服务。

便民措施四:动车票上将打印检票口

动车组列车开通后缩短了旅客的出行距离,可是车站内动车组列车太多了,加上春运期间加开旅客列车,往往让进站旅客“一头雾水”,今年春运期间,动车组车票票面将打印检票口,进一步方便旅客寻找检票通道。